
 
 

 
 
 

 
Výbor SSPPS k potrebe urýchleného prijatia legislatívnych zmien v rámci záchrany primárnej pediatrie  

 

V ostatných týždňoch bolo veľa povedaného a napísaného o kolabujúcej ambulantnej zdravotnej 
starostlivosti o deti na Slovensku. Vláda SR schválila  návrh úpravy zákonov, ktoré by mali čiastočne zmierniť 
krízovú situáciu. Teraz záleží od poslancov Národnej rady SR, či budú tieto zmeny prerokované a schválené 
parlamentom na mimoriadnej schôdzi.  

Situácia v primárnej pediatrii je kritická. Reálne v blízkej budúcnosti hrozí nedostupnosť zdravotnej 
starostlivosti o deti. Akákoľvek aj malá zmena, ktorá by pomohla preklenúť krízovú situáciu, kým sa nájdu a 
implementujú systémové zmeny, znamená väčšiu nádej, že tisíce deti nezostanú bez svojho pediatra.  

Viac ako 410 primárnych pediatrov vypovedalo zmluvy s poskytovateľmi Ambulantných pohotovostných 
služieb k 30.6.2023. Nie je pravda, že sme dali výpovede ministrovi Palkovičovi alebo kvôli nemu. Naopak, 
oceňujeme a vážime si racionálny a konštruktívny prístup súčasnej úradníckej vlády a jej jasnú motiváciu 
pomôcť deťom Slovenska a ich detským lekárom. Výpovede boli a sú pre nás výrazne nevýhodným krokom, 
ale bolo to jediné gesto, ktoré primälo širokú verejnosť a politikov počúvať o katastrofálnej situácii v detských 
ambulanciách.  

Vyzývame všetkých terajších rodičov, starých rodičov aj budúcich rodičov: pozorne sledujte, ktorým z Vašich 
volených zástupcov - poslancom Národnej rady SR - záleží na zdraví detí Slovenska natoľko, že zvolajú 
schôdzu parlamentu a prijmú zmeny, ktoré pripravili kompetentné inštitúcie spolu s odborníkmi z praxe.  

Predstavitelia politických strán opakovane deklarujú záujem o zachovanie zdravotnej starostlivosti o deti. Ak 
však nepodporia otvorenie mimoriadnej schôdze o krízových návrhoch na jej stabilizáciu, budú to prázdne 
frázy, svedčiace o nezáujme o zdravie detí. Rovnaké prázdne frázy, ktoré sme počúvali ostatných 20 rokov 
a ktoré priviedli zdravotníctvo do súčasnej krízy. 
Vypovedanie zmlúv s poskytovateľmi APS bolo hlasné upozornenie na alarmujúcu situáciu, o ktorej nik 
nechcel vedieť. Ak napriek argumentom a vysvetleniu reálneho stavu ambulantnej starostlivosti o deti 
nenastanú zo strany politikov urýchlené rozhodnutia, vedúce aspoň k čiastočnej pomoci primárnym 
pediatrom, nebude možné zachovať zdravotnú starostlivosť v takom rozsahu a v takej podobe ako doteraz. 

 

Primárni pediatri nedokážu ďalej niesť na svojich pleciach celú ťarchu zlyhávajúceho systému a 
zodpovednosť za poskytovanie optimálnej zdravotnej starostlivosti pre všetky deti na 
Slovensku pri súčasnej nedostatočnej sieti detských ambulancií a ich neprimeranej záťaži. Na 
mnohých miestach Slovenska už chýbajú ambulantní pediatri a opakované prerozdeľovanie detí po 
odchádzajúcich pediatroch medzi ešte fungujúce ambulancie nie je možné donekonečna. Kolaps dennej 
liečebnej a preventívnej starostlivosti o deti bol, je a bude zodpovednosťou zákonodarcov 
a politických strán, za ktoré kandidovali. 

Ak nebude prioritou akejkoľvek vlády a parlamentu záchrana zdravotníctva, zdravie populácie sa bude 
naďalej zhoršovať. Štát tak zlyhá vo svojej základnej funkcii. 

 

 



 
 

 
 

Výbor odbornej spoločnosti v mene primárnych pediatrov posiela všetkým občanom sedem odkazov: 

 

1. V súčasnosti reálne hrozí nedostupnosť zdravotnej starostlivosti o deti. 

2. Súčasný minister zdravotníctva a predseda vlády docenili vážnosť situácie a venovali príprave 
záchranného balíka pre pediatriu potrebnú pozornosť a úsilie.  

3. Navrhované zmeny zákonov sú prvé a čiastočné legislatívne úpravy, ktoré majú za cieľ pomôcť 
dočasne stabilizovať kolabujúcu sieť detských ambulancií a zachovať ambulantnú zdravotnú 
starostlivosť o deti. 

4. Vyzývame poslancov Národnej rady SR, aby sa zúčastnili na mimoriadnej parlamentnej schôdzi 
a prijali zákonné úpravy, ktoré majú podporiť primárnu pediatrickú starostlivosť. 

5. Žiadame všetkých rodičov i opatrovníkov detí, aby prijali navrhované zmeny v poskytovaní 
ambulantnej pohotovostnej starostlivosti ako nevyhnutné vzhľadom na reálny počet a kapacity 
detských lekárov v ambulanciách. 

6. Zdravotná starostlivosť je základnou potrebou všetkých občanov vrátane detí, preto by zdravotníctvo 
a jeho záchrana mali byť jednou z nosných tém a prioritou nadchádzajúcich volieb.  

7. Vyzývame všetkých občanov: sledujte a hodnoťte, ako sa zhoduje slovami prezentovaný 
záujem politikov o zdravotníctvo a tým o zdravie svojich voličov s ich reálnymi činmi.   

 

My, primárni pediatri, zostávame vo výpovediach zo zmlúv alebo v nezmluvných vzťahoch 
s poskytovateľmi APS.  Naše ďalšie kroky budú do veľkej miery závisieť od postoja politikov 
a výsledku mimoriadnej schôdze parlamentu. 

 


